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Občanské sdružení se již pátým rokem intenzivně angažuje v poskytování servisu a šíření 
vzdělávání v oboru průmyslových práv a práv souvisejících, osvěty ve věci jejich praktického 
významu pro vědu, výzkum i průmysl a jeho konkurenceschopnost v globální konkurenci. 

Ve stručném přehledu vyjádřeny jsou činnosti o.s. ARID v kalendářním roce 2010 tyto :

=  pokračovali jsme v odborných přednáškách pro maturanty především maturitních ročníků  
    středních odborných škol a pro studenty některých fakult univerzitních. 

=  naše činnost se v tomto roce rozšířila o práci se žáky základních škol v rámci projektu  
    Hrajeme si hlavou, ve kterém jsou již žáci metodicky vedeni ke kreativnímu myšlení při  
    řešení technických problémů, které sami definují. 

=  pracovníci ARIDu připravili originálně transformovanou verzi metodiky řešení  
    technických problémů  TRIZ -  která rozvíjí kreativitu při řešení technických inovací – pro  
    aplikaci na střední odborné škole. První ověření bylo realizováno v Hradci Králové se  
    studenty SPŠ stavební na Pospíšilově třídě. Studenti SPŠS zvládli metodiku TRIZ i s   
    praktickými příklady velmi dobře a úspěch byl jednoznačný. Metoda TRIZ je zatím  
    v rámci ČR přednášena pouze na úrovni VŠ – na Technické univerzitě Liberec a Brno. 
    TRIZ překonává dosavadní metody tvůrčího myšlení a její  aplikace je přínosná jak v praxi 
    pro dosažení inovací vysokých řádů, tak ve výuce. 

=  významnou událostí pro PATLIB CENTRUM  ARIDu je to, že bylo vybráno jako jediný  
    účastník za Českou Rrepubliku do pilotního projektu Evropského patentového úřadu (EPO)
    nazvaného „Reorienting patent information centers“.  Dva pracovníci ARID se na základě  
    pozvání EPO zúčastnili semináře v Mnichově. Certifikáty EPO obou účastníků v kopiích  
    jsou v příloze této zprávy.

=  během celého roku jsme zajišťovali pravidelnou bezplatnou středeční poradenskou činnost 
    v sídle ARID od 9 do 12 a od 13 do 15 hod, příležitostně po předchozí dohodě i mimo  
    tento čas a mimo Hradec Králové.

=  ARID se i v roce 2010 aktivně účastnil práce v Radě pro výzkum, vývoj a inovace  
    Královéhradeckého kraje (RVVI), jejímž je řádným členem. Výstupy práce RVVI jsou  
    dokumentovány v příslušných materiálech RVVI  KHK.

Jako nezisková organizace jsme od Královéhradeckého kraje obdrželi pro rok 2010 finanční 
dar na podporu činnosti naší asociace. 
Dle usnesení Rady Královéhradeckého kraje ze dne 3. 3. 2010  jsme Darovací smlouvou  
z 18. 3. 2010 obdrželi  finanční částku ve výši jednostotisíc Kč. Tato částka nám umožnila 
pokrýt průběžné roční režijní náklady - pronájem prostoru našeho sídla (kancelář  a školící 
prostor na Divišově třídě, energie, pojištění prostorů) a další úhrady nezbytné pro zajištění 
provozu naši praktickou činnost. 
Nepodařilo se nám zajistit sponzora, případně nájemce pro reklamní využití výloh, abychom 
byli schopni nakoupit další potřebné technické vybavení – např. audiovizuální techniku pro 
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potřeby našich přednášek, pro školení, pro propagaci. Mzdové náklady naše asociace nemá, 
neboť veškeré aktivity  provádíme ve svém volném čase bez nároku na mzdu.

Veškeré účetní náležitosti ARIDu jsou zpracovávány účetní firmou   Mgr. Timofejevové.
Doklady o vedení nakládání s financemi jsou ve formě kopií zařazeny v příloze této Výroční 
zprávy. Je z nich jednoznačně zřejmý průběh a účel čerpání jednotlivých položek až do 
úplného vyčerpání celého  finančního daru od Královéhradeckého kraje.

Význačný podíl naší činnosti tradičně tvořily i v roce 2010 přednášky -  především na 
odborných středních a vysokých školách -  kde výuka průmyslových práv i problematika jim 
blízká ve studijních programech zcela chybí (na rozdíl od rozvinutých zemí, nejenom 
sousedních).
V roce 2010 vyslechli naše přednášky studenti maturitních ročníků středních odborných škol 
regionu (od Jičína, přes Hradec králové až po Rychnov nad Kněžnou) pěti středních a vyšších 
odborných škol a dvou fakult z univerzity Pardubice. K těmto studentům by se dané 
vědomosti v rámci jejich stávajícího vzdělávacího systému vůbec nedostaly! 
V tomto období si naše přednášky současně vyslechlo i osmnáct pedagogů, z toho dva 
docenti. Odezvy z těchto přednášek jsou jednoznačně velmi pozitivní, jak dokazují naše 
dotazníky, které nám posluchači a pedagogové bezprostředně po našich akcích vyplňují.
Dotazníky, jak byly našimi posluchači vyplněny, jsou přílohou této zprávy.

Naše aktivita, přednášet studentům průmyslově-právní problematiku, je v celé republice 
zjevně stále ještě ojedinělá a průkopnická. Je žádoucí hledat způsob, jak v budoucnu 
zabezpečit seznámení s danou problematikou studenty na odborných školách ve větším 
plošném rozsahu – pokud k tomu úkolu nepřistoupí MŠMT. Není v silách jedné neziskové 
organizace dosáhnout úplného pokrytí všech studentů, kterým by se znalosti o průmyslovém 
právu a jeho využití v praxi měly dostat. Takový systém vidíme v blízkém i vzdáleném 
zahraničí viz např. sousední Polsko, které má tuto výuku zajištěnou ze zákona a realizuje ji již
řadu let!  
Je zjevně v zájmu samotných studentů a jejich budoucí odborné praxe, ale i v obecném zájmu 
průmyslu – především MSP (velké firmy se zahraniční účastí v tomto smyslu tvoří výjimku!)-
aby se jim dostalo alespoň základních průmyslově – právních znalostí.  
V listopadu roku 2009 bylo školící a poradenské středisko ARID na Divišově třídě 
registrováno Evropským patentovým úřadem (EPO) jako PATLIBCENTRUM a zveřejněno 
na jeho internetových stránkách. V roce 2010 bylo exkluzivně vybráno do pilotního projektu, 
jak je uvedeno výše.
Evropská unie a jí řízený EPO, vzhledem k zaostávání Evropy za světovými hospodářskými 
tygry, se snaží čelit ztrátě předních pozic ve vyspělé technice a s tím související ztrátě 
konkurenceschopnosti jejího průmyslu. Rozhodla se proto vyhlásit projekt „Reorienting 
patent information centers“.  
V první – pilotní – fázi tohoto evropského projektu dostala Česká republika mimořádnou 
příležitost – byla přizvána k účasti na spolupráci při jeho uvedení do praxe. Je to záležitost 
významná i v evropském měřítku, neboť ze 34 států sdružených v EPO bylo do tohoto 
projektu vybráno v pilotní fázi pouze 12 států! 
ARID o.s. se sídlem v Hradci Králové nese tedy zodpovědnost za dobrou reprezentaci  naší 
celé republiky před evropským společenstvím. 
Projekt Reorienting patent information centers byl odstartován v roce 2010 a na prvním 
pracovním semináři, který EPO k němu uspořádalo ve dnech 15. až 19. prosince v Mnichově 
se již dva členové ARIDu úspěšně zúčastnili. 
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Ing. Josef Zima  
předseda ARID o.s.   
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